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Debe estar ordenado

Solucidn de los ejercicios con los procedimientos adecuados para llegar a
la respuesta. (analizo principalmente procedimiento)

SE DEBE COLOCAR EL ENUNCIADO DE CADA EJERCICIO y luego solucionarlo.

Se realizaran actividades en quizziz

Ten presente

VV VY

Mandar las fotos de la actividad AL CLASSROOM, preferiblemente que estas

fotos estén en un documento de Word o pdf con su respectivo orden.

e Las fotos deben tener buena calidad en su imagen, se sugiere que no quede
con sombras (ya que algunas personas les queda muy borrosa y no se aprecia
bien los procesos)

e En caso de fraude mismas fotos o mismo trabajo sera anulado y su
nota sera un 1.0 sin posibilidad de recuperar la nota.

e Se realizara una asignacion para formacion del Icfes, para la realizacion

del taller.

Recuerda

FORMACION ICFES # 3
1. Lafigura que NO representa un desarrollo plano de la pieza es:

—H—

2x

S 1 l H x
| 1 — X —3—1 ] ] . «: iy T i S
=X — I I -|- I |
Ix i
1 2x] 1 2x
T l '1 =1~ |
]I- T =1 N T — X — 1
X 1 1 1
A. 1 B. C. - D. 1

2. En el campamento mundial de Francia 98, Brasil anot6 14 goles, Croacia 11,
Holanda 13 y Francia 15. En total en este campeonato se anotaron 171 goles. La
grafica que representa correctamente la informacion es:
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C.
Combinaciones y permutaciones
Asi que en matematicas usamos un lenguaje mas preciso:

@ Si el orden no importa, es una combinacion.
@ Si el orden si importa es una permutacion.

¢Qué diferencia hay?

Normalmente usamos la palabra "combinacion" descuidadamente, sin pensar en si el orden de
las cosas es importante. En otras palabras:

"Mi ensalada de frutas es una combinacion de manzanas, uvas y bananas":
no importa en qué orden pusimos las frutas, podria ser "bananos, uvas y
manzanas" o "uvas, manzanas y bananos", es la misma ensalada.

"La combinacioén de la cerradura es 472" ahora si importa el orden. "724" no
funcionaria, ni "247". Tiene que ser exactamente 4-7-2.

1. Permutaciones con repeticion

Son las mas faciles de calcular. Si tienes n cosas para elegir y eliges r de ellas, las
permutaciones posibles son:
nxnx..(rveces)=n"

Por ejemplo en la cerradura de arriba, hay 10 nimeros para elegir (0,1,...,9) y eliges 3 de
ellos:
10 X 10 x ... (3 veces) = 103 = 1000 permutaciones

nr donde N es el nimero de cosas que puedes elegir, y eliges I de ellas
(Se puede repetir, el orden importa).

2. Permutaciones sin repeticion

La formula se escribe:

n! Donde n es el nimero de cosas que puedes elegir, y eliges r de ellas
Ifn — (No se puede repetir, el orden importa)
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Ejemplo:

Pero a lo mejor no quieres elegirlas todos los 16 colores, sélo 3 de ellos, asi que seria
solamente:

elegir en orden 3 bolas de 16, seria:

16! 16! 15!14! 13!

= = 16.15.14 = 3360
(16 — 3)! 13!

¢De cuantas maneras se pueden dar primer y segundo premio entre 10 personas?

10! 10!
= =ap
(10-2)! 8!

En lugar de escribir toda la férmula, se puede usar otra notacién como:

|
P(n,r)="P, = P, = ——

(n—r)!
Combinaciones
También hay dos tipos de combinaciones (recuerda que ahora el orden no importa):

1. Se puede repetir: como monedas en tu bolsillo (5,5,5,10,10)
2. Sin repeticion: como numeros del baloto (2,14,15,27,30,33)

si funciona la loteria. Los nimeros se eligen de uno en uno, y si tienes los nimeros de la
suerte (da igual el orden) ientonces has ganado!

La manera mas facil de explicarlo es:

e Supongamos que el orden si importa (permutaciones)
e después lo cambiamos para que el orden no importe

Esta féormula es tan importante que normalmente se la escribe con grandes paréntesis, asi:

n! 1 Donde n es el nimero de cosas que puedes elegir, y eliges r de ellas

= No se puede repetir, el orden no importa
rli(n —r)! r (Nosep P port2)

Ademas de los "grandes paréntesis", la gente también usa estas notaciones:

|
C{n.‘]r":l = ncr ZHCF _ Ti _ L
; r rli(n —r)!
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Ejemplo

Entonces, nuestro ejemplo de bolas de billar (ahora sin orden) es:

Elegir 3 bolas de 16 da las mismas combinaciones que elegir 13 bolas de 16.

16! 16! 16!
= = = 560
31(16-3)! 131(16-13)! 31131

1. <De cudntas maneras pueden sentarse 10 personas en un banco si hay 4 sitios
disponibles?

MNétese que importa el orden en que se sienten las persecnas, ya que los cuatro sitios son
diferentes, y que una persona no puede ocupar mds de un sitio a la vez. Por lo tanto, hay

101 101
"U;u_q —m—ﬁ—l'@ga?—ﬁoqﬂmﬂnzrﬂs,

2. En una clase de 10 alumnes van a distribuirse 3 premios. Averiguar de cudntos modos
puede hacerse si:

1. los premios son diferentes.
2. los premios son iguales.

Hay dos supuestos posibles: Si una misma persona no puede recibir mds de un premio:

* Suponemos que NO puede recibir mds de un premio, luego los alumnos NO se pueden
repetir:

Casol: Los premios son diferentes (no es lo mismo ganar el primer premio que el segundo)
importa el orden, hay

| |
Vios _lol __101_ 10-9-8 =720 maneras de distribuir los premios si estos son diferentes:

=T 10-3) 7!

Caso2: Los premios son iguales, no importa el orden, son indistinguibles, pueden distribuirse de

Cos = [10-3)13I =713 =120 maneras de distribuir los premios si estos son iguales.

10! 10! 10.-9-8
21

*  5iun mismo alumno puede recibir mas de un premio luego los alumnos se pueden repetir:

Casol: Los premios son diferentes (no es lo mismo ganar el primer premio que el segundo)
importa el orden, hay

VRy; =10° =1000 maneras de distribuir los premios si estos son diferentes;
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Caso2: Los premios son iguales, no importa el orden, son indistinguibles, pueden distribuirse de

12! 121 12-11-10
Rz = oz = G (12-3)L31 9131  3.2.1

estos son iguales,

=220 maneras de distribuir los premios si

TALLER
Identifica y soluciona cada uno de los siguientes puntos

1. De un grupo de 15 alumnos. ¢, Cuantos equipos de trabajo de 5 alumnos se pueden
formar?

2. Se enumeran fichas del 1 al 15, se ponen dentro de una bolsa y se sacan al azar 12 de
ellas y con ellas se confeccionan “cartillas”. ; Cuantas cartillas se pueden construir?

3. ¢ De cuantas maneras se pueden sentar seis personas en diez sillas dispuestas en fila?

4. ¢ De cuantas maneras se pueden sentar cinco personas en cinco sillas dispuestas en
fila?

5. ¢ De cuéantas formas distintas podemos elegir una comision de tres personas de entre
un grupo de cinco?

6. Con los diez soldados que componen un peloton, ¢ Cuantas patrullas de dos soldados
se pueden hacer?
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